
晋煤集团招聘考试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、小李为某行政机关正式工作人员，因工作失误受到行政处分。小李不可能受到的行政处分是：

 A．警告

 B．记过

 C．诫勉

 D．撤职

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A、B、D三项正确，C项错误，根据《公务员法》第六十二条规定：“处分分为：警告、记过、记大过、降级、撤职、开除。
”因此，小李不可能受到的行政处分是“诫勉”。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、下列关于世界上最早研制成功的火车、飞机的动力机的说法，正确的是（　　）。
 A． 前者是蒸汽机，后者是电动机

 B． 前者是内燃机，后者是电动机

 C． 前者是蒸汽机，后者是内燃机

 D． 前者是内燃机，后者是发电机

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，最早的火车以蒸汽机为动力，飞机以内燃机为动力。

3、甲被车撞伤倒地，行人乙拦下一辆出租车，将甲送往医院，乙支付了车费，其间，甲的手机丢失，下列表述中正确的是（　　）。
 A． 车费由甲承担，甲手机丢失的损失由乙赔偿

 B． 车费不由甲承担，甲手机丢失的损失由乙赔偿

 C． 车费由甲承担，甲手机丢失的损失不由乙赔偿

 D． 车费不由甲承担，甲手机丢失的损失不由乙赔偿

《正确答案》
C
《答案解析》
乙无法律规定和合同约定管理甲的事务（送其到医院），构成无因管理，甲应偿还乙支付的合理费用（车费）。手机损失问
题，除非乙故意或因重大过失导致甲手机丢失才应承担赔偿责任，本题中乙未有此情形。因此C项正确。

4、下列属于政府转移支付的是（　　）。
 A． 降低所得税率

 B． 增加投资支出

 C． 提高所得税率

 D． 增加社保支出

《正确答案》
D
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《答案解析》
政府转移支付是指公共部门无偿地将一部分资金的所有权转让给他人所形成的支出，是中央财政为实现特定的宏观政策及事
业发展战略目标而设立的补助资金，重点用于各类事关民生的公共服务领域，包括养老金、失业救济金、退伍军人补助金、
农产品价格补贴、公债利息等。因此D项正确。

5、公文的标题一般由哪些要项组成？（　　）
 A． 版头、发文字号

 B． 抄送机关、版头、主题词

 C． 份号、密级标志、主题词

 D． 发文机关名称、事由、文种

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，《党政机关公文处理工作条例》第九条规定，标题由发文机关名称、事由和文种组成。

6、下列不属于现代生物技术的是（　　）。
 A． 用一个成年羊的体细胞成功的克隆出了一只小羊

 B． 在细胞水平上，改变细胞内的遗传物质

 C． 结晶牛胰岛素的化学合成

 D． 利用酶进行淀粉食品加工

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，现代生物技术是以20世纪70年DNA重组技术的研发为标志的多学科相互渗透的综合性学科，它包括基因工程、细胞工
程、酶工程和发酵工程。人工合成牛胰岛素结晶是利用的化学合成法，不属于现代生物技术。

7、新中国成立60多年来，我国经济区域结构实现了从低水平不协调到各具优势、协调发展转变，下列说法错误的是（　　）。
 A． 东部沿海地区得到长足发展，成为带动国民经济持续快速增长的核心区和增长极

 B． 中西部及东北地区呈现出强劲的发展势头，主要经济指标增速均接近或快于东部地区

 C． 我国经济发展中结构性矛盾仍然非常突出，农业基础薄弱，工业素质不高，服务业发展滞后

 D． 我国工业布局着力由沿海向内地推进，主要强调“双线建设”，谋求改变生产力布局过度东倾的状况

《正确答案》
D
《答案解析》
A项正确，改革开放后，按照“两个大局”的战略构想，我国充分利用东部优势，实现了东部沿海地区率先发展，东部沿海地区
成为带动国民经济持续快速增长的核心区和增长极。BC两项正确，上世纪90年代以来，党中央、国务院审时度势，相继作出
了西部大开发、振兴东北地区等老工业基地、促进中部地区崛起、鼓励东部地区率先发展等一系列重大决策，有力地促进了
广大内陆地区经济的加快发展，中西部及东北地区呈现出强劲的发展势头，主要经济指标增速均接近或快于东部地区。但我
国经济发展中结构性矛盾仍然非常突出，农业基础薄弱，工业素质不高，服务业发展滞后。D项错误，建国初期到改革开放
前，为改变旧中国遗留下来的工业基础薄弱、沿海与内地布局畸重畸轻的格局，同时鉴于当时特殊的国际国内政治环境的需
要，我国工业布局着力由沿海向内地推进，主要强调“三线建设”，谋求改变生产力布局过度东倾的状况，“双线建设”的说法错
误。

8、下列有关公文知识的表述中正确的是（　　）。
 A． 多级行文是上行文中最基本的行文方式

 B． 通报适用于公布社会各有关方面应遵守或者周知的事项

 C． 行文关系决定了行文方向，是行文制度的核心

 D． 公文的版记部分包括签发人、附注等内容

《正确答案》
C
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